Bi Kart Nedir Ne İşe Yarar?
Bahçelievler belediyesi Bi Kart projesi sadece Bahçelievler ilçesinde ikamet eden komşularımıza belediyemize bağlı kuruluşlarda büyük avantaj ve imkanlar sağlayan bir kart projesidir.  Bi Kart aynı zamanda ilçe esnafı ve vatandaşlarımız arasındaki bağı kuvvetlendirecek ve ilçemizin tanıtım yüzü olacaktır. Bi Kart sayesinde komşularımız Bahçelievler’de yaşıyor olmanın ayrıcalıklarını görerek “iyi ki Bahçelievler’liyim” diyeceklerdir. 
Bahçelievler’de ikamet eden tüm komşularımız Bi Kart’a başvuruda bulunabilmektedir.  Başvuru önce ve sonrasında ücretsiz şekilde hizmet verecek olan Bi Kart kişiye özel olarak tasarlanmıştır. 
[bookmark: _GoBack]Bi Kart ilk etapta Bizim Esnaf projesi ile entegre edilerek anlaşmalı esnaflar ve ihtiyaç sahibi vatandaşlarımıza verilen para puanların kullanımda geçerlidir. 
Bi Kart sahibi vatandaşlarımız ilerleyen zamanlarda sosyal tesislerimiz, spor salonlarımız, kütüphanelerimiz ve otoparklarımız gibi belediyemize ait tüm hizmetlere yönelik kampanya ve avantajlardan faydalanabileceklerdir. 
