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Proje Amacı: Bahçelievler Belediyesi güçlü belediye, kaliteli hizmet, mutlu insanlar ve iyi bir gelecek ilkesi ile ilçe sakinlerine hizmet götürmektedir. Başkanımız ve belediyemizin geleceğin mimarı olan genç ve özellikle çocuklara önemi her fırsattı görülmektedir. Çocuklarımız ve ailelerine belediyemiz tarafından sağlanan hizmet ile gelecek yıllarda daha güzel bir bahçelievleri hep beraber inşa etmek istemekteyiz. 
Belediyemiz son yıllarda artan çocuk üzerindeki suç oranları ve onların güvenliği konusunda da farkındalık yaratarak, çalışmalar yapmaktadır. TÜİK verilerine göre 2008-2016 yılları arasında günde 32 çocuk yılda 104.531 çocuk yasadışı evlat edinme, cinsel istismar, fidye ve aile içi anlaşmazlık gibi birçok nedenden kaçırılmaktadır. Çocukların yaşadığı bölgelerde il ve ilçe belediyelerine güvenliklerinin sağlanması için büyük iş düşmektedir. Sosyalleşme alanları olan bölgelerde yaşanan kapkaç, hırsızlık, kavga ve madde bağımlılarının bulunması da toplumun güvenliğini tehlikeye attığı bilinmektedir. Bahçelievler belediyesi olarak bu durum üzerine çalışma yapılmış ve geliştirilen “güvenli parkım” konsepti ile çocuklarımızın ve ailelerimizin zaman geçirdiği alanlar olan parklara yerleştirilen ve belediye sitemizden 7/24 izlenebilen kameralar ile çocukların ve vatandaşın güvenliğinin sağlanması amaçlanmıştır.  Bu alanlarda suçu işlemeden caydırma, önleme ve emniyet güçlerimiz ile beraber çalışarak ilçemiz sakinlerinin güvenliği hedeflenmiştir. İlçe emniyet müdürlüğümüz ile yapılan görüşmeler neticesinde emniyet güçlerimiz sistemimize entegre edilerek suç oranlarında azalma, takip ve suç çözümü hızının arttırılması hedeflenmiştir. Belediyemiz sitesinde yer alan link üzerinden evde, iş yerlerinde ve park çevresine yerleştirilen belediye wifi noktalarında ücretsiz internet kullanılarak 7/24 canlı yayın yapılan parklarımız aileler tarafından izlenebilmektedir. Ayrıca sistemimiz de geçmişe dönük kayıtlar yer almaktadır.
Projemiz sayesinde sadece çocukların değil ilçe halkının da güvenliği hedeflenmiştir. Özellikle ilkbahar ve yaz aylarında güvenli, huzurlu ortamlar sağlayarak ve gayri ahlaki durumları önleyerek ailecek, çocuklarla ve komşularla gidilebilecek güvenli park anlayışı tüm Bahçelievler için hedeflenmiştir. Kapkaç, hırsızlık, kavga ve madde bağımlılarının alanlardan uzak tutulması ve belediye ekiplerinin ya da emniyet güçlerinin gerektiğinde müdahale edilmesi sağlanmaktadır. 2020 yılı Mart ayında belediyemiz öz kaynakları ile başlanan projemiz 3.240.000.00TL toplam bütçesi ile hala devam etmektedir. Şuana kadar 25 parkımıza toplam 110 adet kamera takılarak 7/24 izlenebilmektedir. İlçe sınırlarımız içerisinde yer alan toplam 108 adet parkımıza “güvenli parkım” projesi kapsamında 1000 adet kamera takılması hedeflenmektedir. Projemiz tamamlandığında Bahçelievler ilçesinde yer alan tüm parklara kesintisiz ve canlı ulaşılabilecektir. 
İlçe sınırlarımız içerisinde yer alan parkların tamamına yerleştirilen kameralara ek olarak 15 pilot noktada uygulanması planlanan ve ihalesi gerçekleşen diğer projemiz “akıllı istasyon” ile entegre edilerek parklarımız daha huzurlu ve güvenli konuma getirilecektir. Park alanlarına yerleştirilen akıllı istasyonda yer alan tepe kamerası ile yüz tanıma, eşgal tespiti ve metal madde uyarısı yapılacaktır. Cihazlarda bulunan buton kullanımı ile acil durumlarda gerekli kurumların müdahalesi hızlı ve etkin şekilde yapılacaktır. Parka gelen ziyaretçilerin sesli destek hattı ile belediye sistemine ulaşarak anında bilgi alışverişi sağlanabilecektir. Doğal afet anında akıllı direk cihazının bulunduğu alanda siren ve uyarı metinleri ile vatandaşın en az hasarı alması sağlanacaktır. Park etrafına yerleştirilen wifi istasyonları kullanılarak, belediye sisteminde yer alan link üzerinden canlı izlenebilen kameralarımız hem kayıt altında olacak hem de yaşanabilecek olumsuz bir durumda acil müdahale edilmesi sağlanacaktır. 
Projelerimiz arası entegrasyon ve Bahçelievler belediyesinin teknolojiyi etkin kullanımı mevcut projeler ile görülmektedir. Değişen ve dijitalleşen dünya ile beraber belediyelerin hizmet anlayışı da gelişmektedir. Bizde Bahçelievler belediyesi olarak vatandaşımızın hayatını kolaylaştırmak, yaşam kalitesini arttırmak, huzurlu ve güvenli bir ortam sunmak adına teknoloji kullanarak sürdürülebilir, uygulanıp, geliştirilebilir projeler üretmekteyiz. Güvenli parkım projesi birçok il ve ilçe belediyesi tarafından belediye öz kaynakları kullanılarak hizmete geçebilir bir projedir. 
