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Proje Hedefi: Sağlıkta yeni teknolojinin kullanımını ve uzaktan sağlık hizmetleri kullanımını yaygınlaştırma hedeflenmektedir.
Proje Açıklaması: İnternete bağlı android veya Ios işletim sistemine sahip akıllı telefon ya da bilgisayar ile “doktor.bahcelievler.bel.tr” adresi üzerinden vatandaşlarımız online doktor hizmetinden faydalanabilmektedir. Tc kimlik bilgileri kullanılarak uygulamaya kolaylıkla giriş yapılabilmektedir. 
Seçili konularda alanında uzman doktorlarımız vatandaşlarımıza daha sağlıklı bir hayat sunmak için sisteme kayıt olmaktadır. Bahçelievler’li komşularımızın artık doktora muayene olmak için hastanelerde sıra beklemesine, randevu için günlerce koşuşturmasına ve fazla para ödemenize gerek kalmamıştır. Bahçelievler’in Online Hastanesi 7/24 vatandaşlarımızın yanında yer almaktadır. 
Proje Faydası: Zamanında doğru danışmanlık hizmetleri ile toplumun geneline koruyucu hekimlik, sağlıklı beslenme,  psikolojik danışmanlık hizmetleri sunulması sağlanmaktadır. Evden, işten ofisten sağlık çalışanlarına tek tıkla ulaşımı sağlayarak toplumun bilinçlenmesi, gereksiz hastane ziyaretlerinin azaltılması, yanlış ve fazla ilaç kullanımı engellenerek, rahatsızlıkların erken teşhis ve tedavisinin yapılması konusunda halka kolaylık sağlanmaktadır.
Evden çıkma zorluğu yaşayan dezavantajlı konumda bulunan engelli vatandaşlarımıza evlerinde hizmet sunulmaktadır. Kronik hastalığı olan vatandaşlarımızın uzaktan takibi kolaylıkla yapılabilmektedir. Dünya genelinde yaşanan obezite sorunu ile mücadelede hastalara ulaşım ve takip bu sayede kolaylaşmaktadır. Özellikle hizmet ücreti maliyeti yüksek olan branşlar sisteme dahil edilerek metropolde yaşayan vatandaşlarımızın zaman ve maddi olarak tasarruf etmesi sağlanmaktadır. 
Geçtiğimiz yıllarda yaşanan corona virüs salgını ile uzaktan işlem ve temastan kaçınma öncelikli hale gelmiştir. Dünya sağlık örgütünün yaptığı çeşitli virüs açıklamaları ile bu durumun artık hayatımızın yeni normali olduğu kabul edilmektedir. Bu nedenle uzaktan sağlanan hizmetler önemli hale gelmektedir. Özellikle temel  ihtiyaç  olan sağlık hizmetinde yaşanan dijitalleşme toplum sağlığı için ciddi  önem arz etmektedir. 
